Exercices d’autoévaluation avec solutions

Exercice l:
Effectuez et simplifiez!

12 a2 — (12 — 22) + 92 — (a2 + 2%) — 22 — (a2 — »?)
20 (4x® — 22 4+ x+ 1) — (— 22 4 32® — 2 — 7) — (23 — 4x% + 8 + 2)
3 (2x — 3y + 43) — (53 — 52 — 4y) + (» + 2 — Tx)
40 6x + 3y — (5x + 29 + 33) + (— 4x — 3y)
50 (6x + 5y) — (4 + y — 3a) — (22 + 5x + 3y)
60 3x%? + 4 — (Py — dah? — 3wy 4 ) — iy

— (4a%® 4 3y%) + 38

Exercice 2 :
Effectuez et simplifiez!

19 a3 — (5 — 2%) — [y —(a® —a?)] — [s2== (52 = a¥)]
20 [x* 4+ »* — (32%y + 3xy%)] — [(#* — 3a%y) — (3xy2 — »Y)]
3° (x + 2y — 6x) — [3y — (6x — 6y)] — [(* — 3y) — (2« + 5y)]

4 20 — (3y + 2 — 2] — [(2x — 3y) + (3 — )]
+ [2% — (3y + 2) — 2] — [(2x — 3y + 2) — 21]

5 7a — { — 3a — [4a — (5a — 2b)] — (— 3b + 2a)}

6° 2a — (36 + 3¢c) — { 56 — (6c — 6b) + 5c — [4a — (2 — 5B)]}

Exercice 3:
Effectuez et simplifiez!

10 x4 — { 42® — [622 — (4% — 1)} — [* 4 (42® + 62) — (dx — 1)]
20 [22 — (3y + 2 — 2)] — [(2x — 3y) + (= — 2)]

+ 120 — By +5) — 2 — [(26 — 3y + 2) — 2
30 a®— {7 — (3¢t — a®) — [8a* — (3a® — a + 3a®*—T7) — 5] — 4}
49 g + { 46 — [6c — (4d — 1)]} — [(a + 4b) — (6c — 4d) — 1]
5 7x —[(a + %) — (@ — ®)] — 2% — [(a — 2) — (a + #)]
60 1 — (x—a2) + { 4% — at — [(1 — x — 2% — &3 — x8) — (2% — 32)]
70 2a® — [262 — (@ + b%)] — {582 — [3a® + (b2 — 2a%)]}

80 xt — fx? — [— 422 — (6x — 4) — 1]} — {4x® — [6x? — (4x — 1)]}



Exercice 4 :
Effectuez et réduisez!

1) (3a2m)? - (3a + m?)
2) (2a—1) (3a-2) (4a - 3)
3) (x+y) (x—y) (¢ +y?)
4) (a+b-c)(c+a+h)

5) (3a— 4b) (3b — 3b) (b + 5a)

Exercice 5:
Effectuez et réduisez!

10 7a?be(3a + b — 4¢)

20 — 2ab?c*(4a® — 3b* + ¢)

30 3ay%¥(24® — 3y* + 4¢)

40 — Ha?bPct(a — 32 + 2c3)

30 — 2ab%%(2a® — 3b% + 4c4)

60 — 3w2y(2u? — dxy + 242)

70 — (4a* — 5220 + b8) (— Hadhd)

80 — (94705 — 114%® + al1b1%) 2443%h2

Exercice 6 :
Effectuez et réduisez!

10 (2a + 3¢) (5a — 3¢)

20 (2ab + 3cd) (4ab + 3cd)

30 (5a%b + 9ab?®) (3a + 4b)

40 (2x2 — 3y?) (ox® — 4y®)

50 (3a® + 2b% 4+ 3c?) (4a® + 5% — 6¢2)



Exercice 7 :
Effectuez et réduisez!

Ie 15x2 + 24y — (3x + 2y) (5x + 6y)
20 2ty + x(9% + 8y) — (8% — 9) (5x + Ty) — (32 — 2y) (5% + 8y)
3° (3x — 6y) (4x — 3y) — [(2x — 5y) (6x — 1 ly) — (37y% — 6xy)]

40 (3% — 2x? + x— 1) (502 — dx — 1)
— (1504 — 124 4+ 322 —x — 1) (x — 1)

50 (x* — 37) (26" — daty — Bay®) — (32 — %) (428 + 8a%y + 5ay?)
6° [(a — b)a* — (a — bz + (a— b)] [(a +b)2 + (@ + B) + (a + b)]

70 (a* — b%) (2a — 3b + 5¢) + (b— a) (3a® + dbc — 5ac)
+ (0> — a?) (4a — 3b + o)

80 (34a — 12b) (17a 2, 8b) — [(4a — 6b) (7a — 3b)
— (5@ — 8b) (7a — 6b)]

P (s =y (20 — Aty — Say?) — (5 — o) (4e* & Baly + 5ay?)
+ (5 — 5) (9 — 6x%)

Solutions de ’exercice 1 :

y — & 4 y% — 2P

2) 3x®
5 2V
4)—3x—2y~——3z
5)-—-3x + vy + =

6 3xt — x%y 4 3a%y? 4 2% — 44



Solutions de I’exercice 2 :

2 0
3) 20 4 y

4) 2y — 4z 4 2
5) 1la — b
6 6a — 95 — 4c

Solutions de I'exercice 3 :

1) — 8,

2) EEREA

3y —2a° + 1la* —a® —3a® - a— 1
2 0

5 %

5 d0° — At

7 4a® — Jb?

¥4 — Ox® 4+ 2% — 10x + 4

8)
Solutions de I’exercice 4 :
1) 27a°m? + 9a*m?*

2) 72a3 — 84a? + 24a
3) X4 - y4
4) a? + 2ab + b? —c?

5)0




Solutions de I’exercice 5 :

1)
2)

3)

21a%c + 7a%h% — 28ahc?

— 8a%%? + 6abic? — 2ab%3

6aty?® — 9aytc® + 12ay%3

— 5adhPct + 15a%b%4 — 10a2h3c

— 4a3h%c® 4 6ab5c® — Sab’c?

— bty + 12x%y2 — 6a?y®

20a7b% — 25a°b8 -+ DHadb!

— 216a'%7 4 2644125610 — 24414p15

Solutions de I’exercice 6 :

1)
2)
3)

4)

5 12a* + 23a?0® — 64’ + 106* + 3b%* —

10a2 4+ 9ac — 9c?
8a?b? + 18abcd + 9c?d?

15a3b + 47a2%6%> + 36ab®
10x5 — 15x%y% — 8x2y® 4 1295

Solutions de ’exercice 7 :

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7

8)

9)

— 28xy + 122

— 46x% — 15wy + 79y

13xy

oxt — Hx® — 3x® 4 3x

6x5 + dxty — 6x%)2 — 4x2yB

(@ — B)xt + (a2 — B2)a? 4 @ — B2
— 9a® 4 9a% + 3a?h + 2ab* — abc
085a% — 508ab + 12642

13xty — 13x%°

18c4



